

栗战书主持召开全国人大常委会委员长会议

决定人大常委会第三十次会议 10月19日至23日在京举行

新华社北京9月28日电十三届全国人大常委会第一百零二次委员长会议28日上午在北京人民大会堂举行。栗战书委员长主持。会议决定，十三届全国人大常委会第三十次会议10月19日至23日在北京举行。

委员长会议建议，十三届全国人大常委会第三十次会议审议家庭教育促进法草案、陆地国界法草案、审计法修正草案、湿地保护法草案、期货法草案；审议全国人大常委会委员长会议关于提请审议反电信网络诈骗法草案的议案、关于提请审议地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法修正草案的议案；审议全国人大农业与农村委员会关于提请审议畜牧法修订草案的议案、全国人大社会建设委员会关于提请审议体育法修订草案的议案；审议国

务院关于提请审议反垄断法修正草案的议案、关于提请审议农产品质量安全法修订草案的议案；审议最高人民法院关于提请审议民事诉讼法修正草案的议案。

委员长会议建议，常委会第三十次会议审议国务院关于提请审议关于授权国务院在营商环境创新试点城市暂时调整适用计量法有关规定的决定草案的议案；审议国务院、中央军事委员会关于提请审议关于深化国防动员体制改革期间暂时调整适用相关法律规定的决定草案的议案；审议国务院关于提请审议批准《中华人民共和国和智利共和国引渡条约》的议案、关于提请审议批准《关于为盲人、视力障碍者或其他印刷品阅读障碍者获得已出版作品提供便利的马拉喀什条约》的议案。

委员长会议建议，常委会第三十次会议审议国务院关于提请审议关于授权国务院在营商环境创新试点城市暂时调整适用计量法有关规定的决定草案的议案；审议最高人民法院关于人民法院知识产权审判工作情况的报告；审议最高人民检察院关于人民检察院办理控告申诉案件工作情况的报告；审议全国人大常委会执法检查组关于检查固体废物污染环境防治法实施情况的报告；审议全国人大常委会专题调研组关于加强种质资源保护和育种创新情况的调研报告；审议全国人大监察和司法委员会、财政经济委员会、外事委员会、环境与资源保护委员会、社会建设委员会分别提出的关于

十三届全国人大四次会议主席团交付审议的代表提出的议案审议结果的报告；审议全国人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告；审议有关任免案等。

委员长会议上，全国人大常委会秘书长杨振武就常委会第三十次会议议程草案和日程安排作了汇报。全国人大常委会有关副秘书长，全国人大有关专门委员会、常委会有关工作委员会负责人就常委会第三十次会议议题作了汇报。

全国人大常委会副委员长王晨、曹建明、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华出席会议。

新华社北京9月28日电全国政协办公厅、中共中央统战部、国务院侨办、国务院港澳办、国务院台办、中国侨联28日在人民大会堂联合举行国庆招待会，庆祝中华人民共和国成立72周年。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋出席并致辞。

汪洋指出，今年是中国共产党百年华诞，这在党和国家历史上、中华民族历史上都具有极其特殊的意义。习近平总书记在中国共产党成立100周年大会上发表重要讲话，全面回顾党的百年奋斗征程，鲜明提出伟大建党精神，深刻阐述以史为鉴、开创未来的根本要求，极大激发了全体中华儿女的壮志豪情。中国共产党是有理想有担当、有力量有功绩、有自信有定力的政党，始终把人民放在心中的最高位置，始终把实现民族复兴作为一切奋斗、一切牺牲、一切创造的主题。经过持续奋斗，我们胜利实现了第一个百年奋斗目标，正在意气风发向着第二个百年奋斗目标迈进，每一个中华儿女都有理由为之自豪。只要毫不动摇坚持党的领导，坚定不移走中国特色社会主义道路，紧紧依靠人民群众，加强中华儿女大团结，任何艰难险阻都阻挡不了中华民族迈向伟大复兴的铿锵步伐。

汪洋强调，中央始终关心香港、澳门的发展和港澳同胞的福祉。我们将继续全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针，坚决落实“爱国者治港”、“爱国者治澳”原则，全力支持特别行政区政府依法施政、发展经济、改善民生。有伟大祖国作坚强后盾，香港、澳门的明天一定会更加美好。

汪洋强调，解决台湾问题、实现祖国完全统一，是全体中华儿女的共同愿望。要坚持一个中国原则和“九二共识”，推进两岸关系和平发展、融合发展，落实和完善惠台利民政策，坚决粉碎任何“台独”图谋，坚决反对任何外部势力干涉。当前台海形势依然严峻，但时和势始终在主张国家统一的力量这一边，解决台湾问题的主导权主动权始终掌握在祖国大陆这一边。

汪洋强调，海外侨胞和归侨侨眷是实现民族复兴的重要力量，要竭诚做好各项为侨服务工作，支持广大侨胞深度参与祖国全面现代化进程，讲好中国故事，传播好中国声音，同圆共享中国梦。

招待会由中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任杨洁篪主持。部分在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会、国务院、全国政协领导同志，800多名港澳台侨各界代表出席招待会。

汪洋：加强中华儿女大团结



打卡“祝福祖国”

游人在天安门广场观赏“祝福祖国”主题花坛(9月27日摄)。

日前，天安门广场为迎接国庆节布置的“祝福祖国”主题花坛成为热门打卡地，每天吸引众多市民游客前来参观拍照。

新华社记者李欣摄

公安部交管局：国庆人车物流集中，注意交通安全

新华社北京9月28日电(记者任沁沁)国庆长假即将来临，旅游出行、探亲访友、货运物流等需求旺盛，迎来大客流、大车流、大物流，交通安全风险突出。公安部交管局28日发出交通安全预警提示。

国庆假期时间长，金秋适宜出游，群众国庆长假出行意愿较强，加之国庆假期高速公路小客车免费通行，私家车自驾出行需求明显提升，重点地区、景区、路段通行压力大。

公安部交管局提示，今年潮汐式交通流明显，假期首日风险突出。受晚高峰和提前出行影响，预计9月30日15时起流量逐渐增长，10月1日9时至12时将出现出行高峰，返程时

间相对分散，10月5日起将陆续出现返程小高峰。近3年假期首日事故死亡人数占假期期间交通事故死亡人数比重最高，夜间17时至21时亡人事故多发，死亡人数明显高于平日，事故风险较大。

公安部交管局预计，今年国庆假期全国高速公路日均流量4500万辆左右，较日常增长约40%，较2019年同期增长约12%。客货运输交织叠加，“三超一疲劳”等违法肇事风险突出。

公安部交管局提醒，农村集体务农务工出行集中，轻型货车、拖拉机、三轮汽车违法载人、面包车违法超员多发，群死群伤事故风

险突出；尤其是中小学生放假回家和节后返校交通安全问题，务必引起高度重视。此外，今年极端天气多发频发，因恶劣天气导致的追尾、翻坠事故几率上升；团雾天气也极易引发连环追尾事故。

针对上述安全风险，公安部交管局要求各地公安交管部门全面启动高等级勤务，加大易拥堵路段及景区周边道路排堵保畅力度，严查严处“三超一疲劳”、酒驾醉驾等易肇事肇祸违法行为，及时发布假期交通安全预警提示，严防重特大交通事故，严防长时间大范围交通拥堵，为群众假日出行创造良好的道路交通环境。

强国、实现科技自立自强作出更大贡献。”

习近平总书记指出：“一个民族之所以伟大，根本就在于在任何困难和风险面前都从来不放弃、不退缩、不止步，百折不挠为自己的前途命运而奋斗。”

2020年，新冠肺炎疫情来势汹汹，人民生命安全和身体健康面临严重威胁。

84岁的钟南山院士再次临危受命，担任国家卫健委高级别专家组组长，紧急奔赴武汉抗击新冠肺炎疫情第一线。

18年前，在抗击非典中，钟南山不顾生命危险救治危重患者，一句“把最严重的病人送到我这”令人感动，一句“非典并不可怕，可防可治”让当时处于恐慌的人们安下心来。

钟南山两次逆行出征，以院士的专业，战士的勇猛，肩负起国士的担当。

面对突如其来的新冠肺炎疫情，全国数百万名医务人员奋战在抗疫一线，用血肉之躯筑起阻击病毒的钢铁长城，挽救了一个又一个垂危生命，诠释了医者仁心和大爱无疆！

2020年9月，习近平总书记在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上指出：“我国广大医务人员是有高度责任感的人，身患渐冻症的张定宇同志说：‘我必须跑得更快，才能从病毒手里抢回更多病人。’同时，他们又是十分谦逊的人，钟南山同志说：‘其实，我不过就是一个看病的大夫。’人民群众说：‘有你们在，就安心！’广大医务人员是最美的天使，是新时代最可爱的人！他们的名字和功绩，国家不会忘记，人民不会忘记，历史不会忘记，将永远铭刻在共和国的丰碑上！”

习近平总书记强调：“危急时刻，又见遍地英雄。各条战线的抗疫勇士临危不惧、视死如归，困难面前豁得出、关键时刻冲得上，以生命赴使命，用大爱护众生。”

新时代是大有可为的时代，新时代是需要

英雄并一定能够产生英雄的时代。无数英雄模范自信自强、守正创新，以“为有牺牲多壮志，敢教日月换新天”的大无畏气概，融入中华民族伟大复兴的壮阔征程中。习近平总书记在国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式上强调：“新时代必将是大有可为的时代。全党全国各族人民要像英雄模范那样坚守、像英雄模范那样奋斗，共同谱写新时代人民共和国的壮丽凯歌！”

天地英雄气，千秋尚凛然。

万千忠骨，万千热血，他们以灼热的信仰信念、炽烈的家国情怀、忘我的砥砺奋斗，在百年奋斗征程中书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。

习近平总书记在纪念碑前一个个庄重的鞠躬、在纪念馆内一次次深情的凝望、对英雄故事一回回动情的讲述，都凝结着一个大党大国领袖对英雄的无限追思和深切缅怀，蕴藏着中国共产党人对于为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴这一初心使命的念兹在兹、无日或忘。

昨天—今天—明天；历史—现实—未来。

一切伟大成就都是接续奋斗的结果，一切伟大事业都需要在继往开来中推进。

今天，我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标，同时必须准备付出更为艰巨、更为艰难的努力。习近平总书记强调：“全党全社会要崇尚英雄、学习英雄、关爱英雄，大力弘扬英雄精神，汇聚实现中华民族伟大复兴的磅礴力量。”

前路不会平坦，前景光明辽阔。踏着英雄模范的足迹，新时代的追梦人必将绘就更加壮阔的奋进画卷！全面建成社会主义现代化强国的目标一定能够实现，中华民族伟大复兴的中国梦一定能够实现！”

新华社北京9月28日电

「剑网」行动取得阶段性成效

据介绍，专项行动开展以来，各级版权执法部门聚焦人民群众反映强烈的网络侵权盗版问题，加大网络版权执法监管力度，严厉打击短视频、网络直播、体育赛事、在线教育等领域的侵权盗版行为，持续巩固新闻作品、网络音乐、网络文学、电商平台等领域专项整治成果。

本次专项行动重点整治5个领域版权秩序：一是加大短视频版权治理力度，重点打击公众账号经营者的未经授权对电影、电视

剧等视听作品删减切条、改编合辑制作短视频以及未经授权复制抄袭短视频并上传网络平台进行传播等行为；二是整治网络直播版权乱象，重点打击网络主播在直播中未经授权复制、表演、通过网络传播他人影视、音乐、摄影、文字、游戏等作品及录音录像制品等行为；三是规范体育赛事版权秩序，重点打击公众账号未经授权集中批量在网络平台上传、传播东京奥运会等大型体育赛事节目等行为；四是强化在线教育版权监管，严厉打击未经授权制作电子教材、音像制品、课件视频以及通过公众账号、App、朋友圈等渠道传播教育培训侵权盗版作品等行为；五是巩固重点领域治理成果，进一步加强对电商平台、社交平台、知识分享平台的版权监管，着力规范网络新闻、网络音乐、计算机软件等版权传播秩序。

国家版权局有关负责人表示，专项行动将

以新修改的著作权法、行政处罚法实施为契机，

深化大要案件查办、强化网络平台治理，不断加

大对网络侵权盗版惩处力度，推动网络服务商落

实企业主体责任，共同构建版权保护社会共

治格局，营造清朗的网络空间。

新华社北京9月28日电(记者任沁沁)国庆长假即将来临，旅游出行、探亲访友、货运物流等需求旺盛，迎来大客流、大车流、大物流，交通安全风险突出。公安部交管局28日发出交通安全预警提示。

国庆假期时间长，金秋适宜出游，群众国庆

长假出行意愿较强，加之国庆假期高速公路小

客车免费通行，私家车自驾出行需求明显提升，

重点地区、景区、路段通行压力大。

公安部交管局提示，今年潮汐式交通流明

显，假期首日风险突出。受晚高峰和提前出行影

响，预计9月30日15时起流量逐渐增长，10

月1日9时至12时将出现出行高峰，返程时

间相对分散，10月5日起将陆续出现返程小

高峰。近3年假期首日事故死亡人数占假

期期间交通事故死亡人数比重最高，夜间17

时至21时亡人事故多发，死亡人数明显高

于平日，事故风险较大。

公安部交管局预计，今年国庆假期全国高

速公路日均流量4500万辆左右，较日常

增长约40%，较2019年同期增长约12%。

客货运输交织叠加，“三超一疲劳”等违法

肇事风险突出。

公安部交管局提醒，农村集体务农务工

出行集中，轻型货车、拖拉机、三轮汽车违法

载人、面包车违法超员多发，群死群伤事故风

险突出；尤其是中小学生放假回家和节后返

校交通安全问题，务必引起高度重视。此外，

今年极端天气多发频发，因恶劣天气导致的

追尾、翻坠事故几率上升；团雾天气也极易引

发连环追尾事故。

针对上述安全风险，公安部交管局要求

各地公安交管部门全面启动高等级勤务，

加大易拥堵路段及景区周边道路排堵保畅力

度，严查严处“三超一疲劳”、酒驾醉驾等易肇

事肇祸违法行为，及时发布假期交通安全预

警提示，严防重特大交通事故，严防长时间大

范围交通拥堵，为群众假日出行创造良好的

道路交通环境。

“家是玉麦，国是中国。”这是西藏隆子县玉麦乡牧民卓嘎、央宗姐妹对祖国最澄澈的爱。

玉麦乡地处喜马拉雅山脉南麓，上世纪很长一段时间，玉麦乡仅有卓嘎和她的父亲桑杰曲巴、她的妹妹央宗一户人家，被外界称作“三人乡”。几十年来，卓嘎、央宗姐妹以抵边放牧、巡逻的方式守护数千平方公里的国土，国旗挂遍走过的每一条路，践行了“再苦再累也要守好祖国每一寸土地”的承诺。

2017年10月28日，习近平总书记给卓嘎、央宗姐妹回信，肯定她们父女两代接力为国守边的行为，感谢长期为边固边忠诚奉献的同志，勉励广大农牧民扎根边陲，守护好国土，建设好家乡。总书记指出：“希望你们继续传承爱国守边的精神，带动更多牧民群众像格桑花一样扎根在雪域边陲，做神圣国土的守护者、幸福家园的建设者。”

中华民族是英雄辈出的民族，新时代是成

就英雄的时代。“守岛卫国32年，用无怨无悔

的坚守和付出，在平凡的岗位上书写了不平凡

的人生华章”的王继才，“用宝贵生命践行了共

产党员‘随时准备为党和人民牺牲一切’的初心

和誓言”的黄群、宋月才、姜开斌，“用自己身

体保护战友”的杜富国，全军挂像英模林俊德、张超……在波澜壮阔的新时代奋斗画卷中，每一篇都闪耀着英雄的风采。

科技兴则民族兴，科技强则国家强。习近平

总书记指出：“新时代更需要继承发扬以国家民